又一家"首店"亮相合肥蜀山

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱莲莲 魏娜 陈三虎 刘亚萍) 9月24日,美团旗下小象超市 安徽省首店在合肥市蜀山区正式开业,将为社 区居民提供生活用品一站式购买、最快30分钟 即时配送的消费服务体验。

据介绍,美团小象超市定位为社区居民的 "30分钟快送超市",采用"手机 App+线下服务 站"的模式,通过在社区设立的集存储、分拣、配 送于一体的便民服务站,最快30分钟送达,为社 区居民提供生鲜食杂的即时零售服务。

据了解,蜀山区华亿站是美团小象超市在 安徽开出的首批两个站点之一,占地约1000平

方米,拥有丰富的商品品类,可满足周边居民生 活所需。接下来,小象超市还计划在三年内基 本覆盖全市主城区,给消费者带来更稳定、更便 利、更丰富的购物体验。

"超市采用'手机 App+线下服务站'的模式, 以及'源头直采+数字化供应链'策略,消费者不 仅能购买到新鲜蔬果、鲜活水产,还可通过美团 App或者小象超市 App下单享受'3公里内最快 30分钟送达'的即时配送服务。"美团小象超市 安徽区域相关负责人表示,开业在即,小象超市 还将推出爆款商品折扣等系列活动,进一步提 升居民在家门口的消费体验。

贾大郢社区开展退役军人优抚年度认证工作

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 方雨璐) 为加 强优抚对象的动态管理,确保优抚对象服务保 障工作落实,日前,合肥市包河区淝河镇贾大郢 社区退役军人服务站开展了2025年度优抚对象 认证工作。

此次认证工作启动前,贾大郢社区退役军 人服务站通过"线上+线下"的方式多渠道广泛宣 传,首先以电话通知、微信群宣传的形式广泛宣 传退役军人优抚认证工作的办理时间、办理地

点、所需材料等信息。最后对部分行动不便的优 抚对象提供上门服务,认证期间,工作人员亲切 询问他们的身体、工作及生活情况,了解掌握他 们的思想动态,倾听他们的需求,尽力予以解决。

下一步,社区退役军人服务站将进一步加 大服务力度,拓宽服务方式和途径,以积极的工 作态度、良好的工作作风,用心、用情、用力为退 役军人服务,确保让优抚对象、军人及军人家属 享受到更优质高效、更贴心的服务。

网格化治理赋能城市精细化管理

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 尤子鉴 何奇奇) 为践行人民城市理念,以城市精细化管理行动 为引领提升城市功能品质活力,9月24日,合肥 经开区莲花中心召开网格化治理赋能城市精细 化管理工作部署会。

自城市精细化管理工作开展以来,莲花中 心积极探索创新工作模式,推行"5+1"工作法, 通过"业主自己清、物业协助清、社区攻坚清"实 现小区环境整体提升,以党员干部的示范带动 作用,有效激发居民的参与热情。

同时,社区以网格化治理为抓手,推动治理 从"运动式整治"转向"常态化雕琢",实现"治理一 块、串起一线、点亮一片、辐射全域"的连锁效应。

下一步,莲花中心将加快构建"横向到边、 纵向到底、纵横交错、全面覆盖"的网格体系,构 建中心领导、中心部门、社居委书记、片区包保 联系人及责任网格员5方协同履职,完善"问题 发现-上报-处置-反馈-复核-评价"管理闭环, 实现网格事务"即发现即处理、快处置优反馈". 切实提升群众满意度和城市治理效能。

"美丽乡村行"交通安全科普宣传进社区

星报讯 (记者 赵汗青 通讯员 张晓杰 吴建 文) 9月23日,肥东县石塘镇科协聚焦居民出行 安全,尤其是老年人这一重点群体,精心组织开 展了一场道路交通安全科普活动。社区两委干 部主动担当,化身"交通安全宣传员",为辖区居 民送上了一堂实用日生动的交通安全知识课。

活动现场,社区两委干部结合辖区道路通行 实际与典型交通事故案例,用通俗易懂的语言, 向居民们详细科普道路交通安全常识。考虑到 老年人出行频率较高且对新型交通工具安全规 范了解相对不足,干部们将重点放在了电动二

轮车、电动三轮车、电动四轮车的安全使用上。

针对电动二轮车,干部们强调骑行时必须 正确佩戴安全头盔,遵守交通信号灯,不逆行、 不闯红灯、不违规载人载物,行驶过程中要与机 动车保持安全距离。对于电动三轮车,着重提 醒居民不得擅自改装车辆,避免因车辆性能改 变引发安全隐患,同时严禁在路口抢行,转弯时 要提前观察并示意。在电动四轮车方面,明确 告知居民需持有相应驾驶证,车辆需登记上牌, 不得违法上路行驶,行车途中要遵守道路限速 规定,注意礼让行人。

非遗文化共传承,巧手邀月话团圆

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正 孙雨静) 在中秋佳节来临之际,9月21日,合肥 市蜀山区三里庵街道竹荫里社区少工委、社区 综合文化服务中心联合三里庵街道综合文化站 开展社科普及月文化活动。本次活动以"非遗 文化共传承,巧手邀月话团圆"为主题,通过手 工制作花灯和漆扇,让青少年感受传统节日的 魅力,传承和弘扬中国传统文化。

活动在社区活动中心举行,现场气氛热 烈。社区邀请了专业的手工老师,为青少年讲 解花灯和漆扇的制作工艺。手工老师详细介绍 了花灯的历史渊源,从古代的元宵灯会到现代的 中秋花灯,花灯承载着人们对美好生活的向往和

对团圆的期盼。在制作过程中,青少年认真聆 听,积极动手实践。有的青少年在花灯上绘制了 精美的图案,有的则在扇面上涂上了鲜艳的色 彩,现场充满了欢声笑语。除了花灯制作,漆扇 的制作也吸引了众多青少年的兴趣。漆扇是中 国传统的工艺品之一,具有悠久的历史和独特的 艺术价值。在老师的指导下,青少年学习了漆扇 的制作技巧,从选材到上漆,每一步都精心操 作。通过亲手制作,青少年不仅了解了漆扇的制 作工艺,还感受到了传统手工艺的精湛技艺。

街、社今后将继续举办更多类似的社科文 化活动,让青少年在活动中感受文化的魅力,提 升文化素养,共同营造和谐美好的社区环境。



() 一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队持续常态化开展城市精细化 管理提升工作,9月23日,联合濉溪东路社区,对新华大院小区内13处 占用公共空间违规设置地锁进行统一拆除,还道于民,有效保障了辖 区公共停车秩序。 记者 王珊珊 通讯员 姜曼



9月23日下午,由寿县陶店回族乡人民政府主办的"民族团结进 步宣传月暨乡村村晚"活动在陶店回族村和美乡村大舞台隆重举行。 活动以"中华民族一家亲,同心共筑和谐梦"为主题,通过丰富多彩的 文艺演出,展现民族团结与乡村振兴的丰硕成果。 本记

国网寿县供电公司 可靠用电保双节 金秋古城迎盛会

9月23日上午,在寿县三觉镇张墩村的南天门油脂有限公司门 前,一辆黄色带电作业车的斗臂正在徐徐升起,国网寿县供电公司带 电作业人员正在进行不停电更换智能开关作业。"今天采取不停电作 业方式更换灵敏度不高的智能开关,正是对之前排查的安全隐患进行 消缺治理,以保障余集104线梁岗支线周围70余户群众的正常用电。" 该公司三党中心所长杨绪均说道。

随着国庆、中秋"双节"的来临,国网寿县供电公司全面启动保电 模式,成立保电领导小组,制定保供电方案,细化应急处置措施,落实 各区域值班及现场保电分工,提前安排发电车、带电作业人员在岗待 命,联动做好安全隐患治理、节日用电保障等工作。19个基层中心供 电所以辖区为服务单位,各司其职、坚守岗位,采取网格化服务模式, 对电力线路设施进行全面巡视,重点对寿县古城及周边重要景点、大 型酒店、"网红"民宿、土特产商店等内外部用电设备、频跳线路开展 "红外测温+无人机飞检","供电先'蜂'"服务车、"皖美"党员服务队将 全程提供"陪伴式服务",向群众游客做好安全用电提醒,及时解决用 电难题。努力以车水马龙、灯火通明的"保供底气",为广大群众游客 呈现"楚韵寿州 常来长寿"的古城盛景。 李大龙

肥东县第三人民医院 把关心理状态,青春激情逐梦向军营

为确保向部队输送良好心理素质、适应部队生活的优质青年,近 日,肥东县第三人民医院应县人民武装部邀请,组织开展2025年下半 年秋季征兵心理检测工作。

此次测评坚持"严谨、客观、保密、服务入伍适应"的原则,以结构 化访谈为核心方法,围绕情绪稳定性、压力应对方式、社会支持感、服 役动机与期望等关键维度进行逐一评估,并综合既往学习生活表现与 现场行为观察作出筛查意见。在组织实施层面,该院与人武部密切协 同,采取"集中驻点、分批入场、单人单评、当日汇总"的方式推进,既保 证评估质量,又提高现场测评效率。对个别需要进一步关注的对象, 评估组给出具体的建议清单,为征兵办公室甄选出具备良好心理素质 的优秀人才提供宝贵的参考依据。

基于该院在既往征兵工作心理测评中的经验积累,本次秋季心理 筛查在流程管理与风险预警方面进一步优化,细化访谈提纲与记录要 点,强调对高压情境下的应对策略、集体生活适应力与求助意愿的综合 判断,确保心理测评与筛查工作既科学严谨又温暖有度。韩亚妹 席绪飞